Esame di Laboratorio di Sistemi Operativi - Data: 17 Luglio 2006  - Durata della prova: 2 ore 


Traccia A
Esercizio 1 (Win32 API)
Un gruppo di 30 clienti si recano in una lavanderia per lavare i loro vestiti. La lavanderia offre una lavatrice rapida e una lenta (ognuna può essere occupata da un solo cliente per volta). Ogni  cliente tenta di usufruire dell’asciugatrice rapida, ma se vi trova almeno il doppio di clienti in attesa rispetto a quella lenta si mette in coda su quest’ultima. Terminato il lavaggio, i clienti devono asciugare gli indumenti lavati. La lavanderia è dotata di 3 asciugatrici, quindi solo 3 clienti alla volta possono asciugare i loro capi.
Il cliente effettua le seguenti operazioni:

1. Tenta di occupare una lavatrice (secondo la politica sopra esposta).

2. Effettua il lavaggio (che dura un tempo casuale).

3. Finisce il lavaggio.

4. Attende sulle asciugatrici
5. Asciuga i suoi indumenti (che dura un tempo casuale).

6. Libera l’asciugatrice.

Simulare la suddetta situazione in C, utilizzando le API di Windows. Ogni cliente sarà rappresentato da un thread e si utilizzeranno dei semafori per gestire i vincoli sulla mutua esclusione e sugli accessi limitati. 
Esercizio 2 (System Call di Linux)
Realizzare un programma C che, utilizzando le System Call di Linux, trovi il massimo dei numeri positivi e il minimo dei numeri negativi contenuti in un vettore di float V e inoltre conti il totale dei numeri.

Il processo principale dovrà creare tre pipe e quindi 3 processi figli Fpos e Fneg, F. Il padre leggerà prima il vettore da tastiera e poi scorrerà il vettore. Per ogni numero, se è positivo, lo scriverà sulla pipe che lo collega a Fpos, altrimenti lo manderà a Fneg. Il numero in ogni caso sarà mandato a F. Alla fine il padre manderà un numero speciale (magari 0) per indicare ai figli che non ci sono più numeri. 

Fpos dovrà trovare il massimo dei numeri ricevuti e scriverlo su output, Fneg troverà il minimo e lo scriverà su output; F conterà tutti i numeri e restituirà il risultato al padre che lo stamperà in output.
Esercizio 3 (Programmazione Shell)
Scrivere un programma shell che riceva da linea di comando due argomenti: il primo è il nome di un file F, il secondo è un numero intero non negativo A.

Supponiamo per semplicità che il file F contenga solo numeri. Per ogni numero B contenuto nel file, il programma calcola il risultato dell’operazione “A moltiplicato B” calcolato come somma ripetuta (ovvero non usando l’operatore di moltiplicazione), e lo scrive su output. Il programma deve gestire i casi d’eccezione (numero di argomenti diverso da due, file F non esistente, secondo argomento negativo) interrompendo l’esecuzione con un messaggio all’utente.

(SUGGERIMENTO: usare more per ottenere tutti i numeri del file e iterare con un ciclo for). 
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